

Отзыв

научного консультанта на диссертацию Белова С.И. «Трансформации политики памяти в отношении Второй мировой войны в 2008-2018 гг.», представленную на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – политические процессы, институты и технологии

Белов Сергей Игоревич проходил обучение в докторантуре Института философии РАН с июня 2019 по декабрь 2020, одновременно работая доцентом кафедры российской политики факультета политологии Московского государственно университета им. М.В. Ломоносова и председателем правления межрегиональной общественной организации содействия профессиональному развитию молодежи «Старт».

В ходе работы над текстом диссертации Белов С.И. проявил целеустремленность и умение самостоятельно решать крупные научные задачи, формулировать цели и задачи исследования, умение работать с современными информационными ресурсами, так и с архивными историческими материалами.

Подготовленную им работу отличает, во-первых, высокая степень актуальности, теоретической и практической значимости проведенных исследований. Тема Второй мировой войны, ее итогов и результатов сегодня превратилась в предмет самых ожесточенных политических поров и контроверз. Автор убедительно показывает, что изменение трактовок событий Второй мировой войны приводит к обострению внешнеполитических отношений между странами, оно значимо также и при формировании собственной национально-государственной идентичности, и при конструировании образа значимого чужого и/или врага. В диссертации С.И. Белова впервые показано, что политика памяти в отношении Второй мировой войны используется как инструмент комплексной природы, действующей в зоне соприкосновения политического мифа, символической политики и исторической памяти.

Во-вторых, очевидным является большой объем проведенной исследовательской работы. При этом по научному замыслу, структуре, ключевым положениям и выводам работа является оригинальной, новаторской. В ней всесторонне проанализированы методологические, социологические, исторические аспекты политики памяти, причем в своих исследованиях автор опирался как на теоретические разработки, так и на эмпирический материал, используя самые разнообразные источники, в том числе экспертное интервью, позволяющее применять практический опыт историков, политологов, политконсультантов и специалистов в области работы с молодежью, а также мониторинг социальных сетей.

Эти моменты позволяют рекомендовать диссертацию С.И. Белова «Трансформация политики памяти в отношении второй мировой войны в 2008-1018 гг.» к защите и выразить уверенность, что автор достоин присвоения ему искомой степени.

Научный консультант
доктор политических наук
главный научный сотрудник
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института философии Российской Академии наук



М.М. Федорова

14 декабря 2020 г.



Подпись Федоровой М.М.
ЗАВЕРЯЮ:
Зав. отделом кадров Института
философии РАН Б.Кравцов